
10 êëàññ.

B 1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè

f(x) = 2sin x + 2cos x.

B 2. Ó Ñåðåæè áîëüøå 50 ÷åðíûõ è áåëûõ øàðîâ, ïðè÷åì áåëûõ áîëüøå,
÷åì ÷åðíûõ. Îêàçàëîñü,÷òî îí ìîæåò âûëîæèòü øàðû 2016 ñïîñîáàìè â ðÿä
òàê, ÷òî íèêàêèå äâà ÷åðíûõ íå ëåæàëè ðÿäîì. Ñêîëüêî øàðîâ áûëî ó Ñåðãåÿ?

B 3. Äàí ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê ABC. Íàéòè ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî
òî÷åê M , äëÿ êîòîðûõ MC2 =MA2 +MB2.

B 4. Âíóòðåííèå óãëû A1, A2, . . . , A2016 âûïóêëîãî 2016-óãîëüíèêà A
1
,

A2, . . . ,A2016 îáðàçóþò âîçðàñòàþùóþ àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ. Ìîæíî ëè
îïèñàòü îêðóæíîñòü âîêðóã ýòîãî ìíîãîóãîëüíèêà?

B 5. Ïóñòü P(N) � ïðîèçâåäåíèå öèôð íàòóðàëüíîãî ÷èñëà N . Ñêîëü-
êî ñóùåñòâóåò ñåìåðîê ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷åòûðåõçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë
(M,M+1,M+2,M+3, . . . ,M+6), â çàïèñè êîòîðûõ íåò íè îäíîãî íóëÿ òàêèõ,
÷òî P(M) + P(M + 1) + · · ·+ P(M + 6) = 2016.

.
B 6. Íà îòðåçêå [0,4] ÷èñëîâîé îñè ðàñïîëîæåíû 63 ðàçëè÷íûå òî÷êè a

k = 1, 63. Äîêàæèòå,÷òî íà ýòîì îòðåçêå íàéäåòñÿ òàêàÿ òî÷êà x, ÷òî èìååò
ìåñòî íåðàâåíñòâî

1

|x− a1|
+

1

|x− a2|
+ · · ·+ 1

|x− a63|
< 2016.

B 7. Ïóñòü

f1(x) = f(x), fk(x) = f [fk−1(x)].

Ñóùåñòâóåò ëè ôóíêöèÿ f(x), îòëè÷íàÿ îò íóëÿ, òàêàÿ, ÷òî âûïîëíÿåòñÿ
òîæäåñòâî

f1() + f2(x) + · · ·+ f2015(x) = f2016(x).

B 8. ×åðåç òî÷êó , ëåæàùóþ âíóòðè äàííîãî êðóãà, ïðîâåñòè õîðäó òàê,
÷òîáû îíà ðàçäåëèëàñü â òî÷êå A â äàííîì îòíîøåíèè m : n.

B 9. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ m, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå

2 sinx+m = cosx+ 2m tg x

èìååò äâà ðåøåíèÿ, òàêèõ,÷òî |x| < π
2 .

B 10. Ïóñòü [a]� öåëàÿ ÷àñòü ÷èñëà (íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî,íå ïðåâîñ-
õîäÿùåå ), {a}� äðîáíàÿ ÷àñòü ÷èñëà , ãäå {a} = a − [a].Âûÿñíèòü, ñêîëüêî
ðåøåíèé èìååò ñèñòåìà:{

([|x|] + |y|)([|y − 2|] + |x|)(|x2 − 4|+ |y − 3|)(x2 + y2 − 2y − 15) = 0;

{x}+ {y} = 1.


